
Niederschrift über die 8. Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Tangstedt am  
Mittwoch, dem 03.12.2003, im Sitzungszimmer des Rathauses            Ra 
 
Beginn: 19.30 Uhr      (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 
Ende:   19.55 Uhr      5 Gemeindevertreter 
        2 wählbare Bürger 
 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:     b) nicht stimmberechtigt: 
         
GV Walter Langenohl     GV Torsten Suck 
       als Vorsitzender     GV Uwe Koops 
GV Bernhard Berg     GV Birgit Kattein 
GV Günther Meier      GV Immo Fork 
GV Dietrich Rehfeldt     GV Marina Suck 
GV Ingrid Sichau      bM Joachim Obertopp 
bM Jörg-Hendrik Lorenz    bM Petra John 
bM Claas Hansen      

 
 
 

Protokollführer: VA Torsten Ralf 
 
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 20.11.2003 unter Mitteilung der Ta-
gesordnung einberufen worden. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlußfähigkeit fest. Einwendungen gegen 
die Einladung werden nicht erhoben. 
 
Das Protokoll über die Sitzung vom 29.10.2003 wird mit 7 Ja-Stimmen genehmigt.  
 
Die Tagesordnung wird mit 7 Ja- Stimmen genehmigt.  
 
 
 
T a g e s o r d n u n g : 
 
 
1. Einwohnerfragestunde  
 
2. Installierung Fußgängersignalanlage im Bereich Fasanenring/Hauptstraße/Klaus-Groth-

Straße 
 
3. Spielplatz Beekmoorweg 
 
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
• Skateanlage: Am 04.12.2003 wird mit der Aufstellung der Geräte begonnen.  
 
• Mit den Arbeiten zur Aufstellung der Fußgängersignalanlage an der K 51 im Bereich des 

Nahversorgungszentrum wird ebenfalls am 04.12.2003 begonnen. 
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• Wulksfelder Dorfstraße: Die Erneuerung/Umgestaltung der vorhandenen Brücke mit einem 
entsprechenden Durchlass gestaltet sich im Moment noch sehr schwierig, da die Untere 
Naturschutzbehörde des Kreises Stormarn einen Durchlass nicht befürwortet. Am 08.12.2003 
wird es zu dieser Thematik einen Ortstermin mit dem Kreis und der Gemeinde geben. 

 
• Das Verbindungsstück von der Bushaltestelle (vor der Einmündung „Lärchenweg“) wird noch 

bis an den vorhandenen Gehweg im Lärchenweg gepflastert. 
 
 
Zu TOP 1   -   Einwohnerfragestunde 
 
 
Herr Lorenz kritisiert die Anordnung der Bushaltestelle im Bereich der Waldstraße/Einmündung 
Lärchenweg. Es soll dort häufig zu längeren Wartezeiten für den Begegnungsverkehr kommen. 
Desweiteren gibt Herr Lorenz zu bedenken, dass bei der Reparatur der Sectionaltore am 
Feuerwehrgerätehaus Tangstedt auch der Wärmeschutz berücksichtigt wird. Der 
Ausschussvorsitzende berichtet, dass vor Beauftragung der Arbeiten diese Thematik noch im 
Bauausschuss behandelt wird. 
 
 
Zu TOP 2   - Installierung Fußgängersignalanlage im Bereich Fasananring / Hauptstraße / 
Klaus-Groth-Straße 
 
 
Nach kurzer Diskussion stellt der Vorsitzende folgenden Antrag zur Abstimmung: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, hinsichtlich Finanzierung und Installierung einer 
Fußgängersignalanlage im Bereich Fasanenring/Hauptstraße/Klaus-Groth-Straße mit dem 
Straßenbauamt Lübeck umgehend Verhandlungen aufzunehmen. Die 
Geschwindigkeitsbeschränkung in diesem Straßenabschnitt muss nach der Ampelaufstellung 
bestehen bleiben. 
Dem Bauausschuss ist hierüber zu berichten. 
 
Beschluss: 7 Ja-Stimmen 
 
 
Zu TOP 3   - Spielplatz Beekmoorweg 
 
 
Die Verwaltung erläutert anhand von entsprechenden Fotos den schlechten Zustand des 
Spielplatzes Beekmoorweg und das dieser nicht mehr häufig frequentiert wird. 
 
Danach stellt der Vorsitzende folgenden Antrag: 
 
Der Spielplatz Beekmoorweg ist im Jahre 2004 aufzuheben. Die vorhandene Sitzbank bleibt 
bestehen. 
 
Beschluss: 7 Ja-Stimmen 
 
 
 
 
Vorsitzender          Protokollführer 
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